

Отзыв на образовательную программу 6В01750 – Русский язык и литература в школах с нерусским языком обучения Павлодарского педагогического университета имени Элкей Марғұлан (г. Павлодар, Казахстан)

Образовательная программа 6В01750 – Русский язык и литература в школах с нерусским языком (уровень бакалавриат) разработана и реализуется в Павлодарском педагогическом университете имени Элкей Марғұлан.

Образовательная программа включает циклы общеобразовательных, базовых и профилирующих дисциплин, в которые входят как вузовский компонент, так и компонент по выбору. Образовательная программа имеет модульный характер, дисциплины, входящие в модуль, связаны между собой и охватывают одну предметную область (педагогическую, методическую, лингвистическую, литературоведческую и др.). В целом, вся образовательная программа направлена на подготовку учителя русского языка и литературы в школах с нерусским языком обучения, способного эффективно работать в современной казахстанской школе.

В образовательной программе определены её цель и задачи, которые соотносятся с миссией Павлодарского педагогического университета. Также в образовательной программе сформулированы результаты обучения и компетенции, которыми должен овладеть выпускник данной ОП. В качестве положительного момента можно отметить тот факт, что компетенции выпускника охватывают не только область предметных знаний по русскому языку и литературе, но и область исследовательских, информационных и коммуникативных умений выпускника.

Достоинством образовательной программы является наличие в ней учебных дисциплин, формирующих умения, необходимые именно для современного учителя, отражающие пути, по которым развивается казахстанская школа (это такие дисциплины, как «Информационно-коммуникационные технологии», «Методика цифрового обучения», «Инклюзивное образование», «Управление классом» и «Управление конфликтами»). Также достоинство программы – присутствие в ней регионального компонента (дисциплины «Историческое краеведение», «Литературное краеведение», «Маргулантану»); также демонстрирует и транслирует специфику учебного предмета «Русский язык и литература» как эффективного средства формирования двуязычной коммуникативной личности, коммуникативной деятельности и мировоззрения учащихся через такие дисциплины как: Интегрированная методика преподавания русского языка и литературы//Современные методы преподавания русского языка; Сопоставительная грамматика русского и казахского языков и др. Региональный компонент в составе педагогической ОП имеет не только образовательное, но и большое воспитательное значение. При этом ОП сохранила и фундаментальный научный характер, необходимый для образовательной программы, реализуемой в университете.

Кроме того, стоит отметить практикоориентированный характер образовательной программы. Это сказывается не только в формулировке результатов ОП и в выборе дисциплин, но и в большом количестве кредитов,

отведённых на профессиональную практику (два кредита на первом курсе, два – на втором, шесть – на третьем и пятнадцать кредитов на четвёртом курсе).

Таким образом, можно сказать, что образовательная программа 6В01750 – Русский язык и литература в школах с нерусским языком Павлодарского педагогического университета имени Элкей Марғұлан соответствует всем требованиям, какие в настоящее время предъявляются к педагогическим образовательным программам.

Международный рецензент:
Доктор филологических наук, профессор
Технического университета Дрездена, Германия


Holger Kusse
Digital
Unterschrift
von Holger Kusse
Datum:
2025.12.03
22:16:51 +01'00'